около 3700 человек являются волонтерами этого движения. В разных городах Ливана имеется 4 консультативных пункта, организовано 13 центров-банков крови, 1 центр управления стихийными бедствиями, 35 центров для работы с молодежью, 9 мобильных клиник, 2 школы для подготовки медсестер, 1 медицинский колледж.

Таким образом, важнейшей функцией Красного Креста в Ливане остается, безусловно, оказание первой помощи пострадавшим (скорая помощь), помощи людям в различных жизненных ситуациях.

УДК 398.332.33(548.7)

МУНАЗ ФАТИМА ША́ХАЛА., студент (Шри-Ланка) Научный руководитель Чернецкая Г.Э., старший преподаватель УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь ПРАЗДНИК УРОЖАЯ В ШРИ-ЛАНКЕ

Сельское хозяйство занимает важное место в жизни людей. Поэтому не случайно Праздник урожая отмечается издавна в разных странах. Он посвящен семейному благополучию и плодородию. Само понятие урожая почитается и обожествляется у многих народов мира для того, чтобы выразить свою благодарность природе, мирозданию или божеству. Собранный ежегодно урожай является гарантией того, что народ не будет страдать от голода.

В Шри-Ланке Праздник урожая носит название «Тай Понгал», который отмечается по тамильскому календарю. Празднование приходится на середину января. Целью Понгала является выражение благодарности богу Солнца за собранный урожай. Это один из важнейших традиционных праздников в году. Весь тамильский народ принимает участие в этом торжестве. В этот день люди благодарят природу, солнце, домашних животных и фермеров за помощь в получении богатого урожая риса. Когда перед статуей Будды ставят большую чашу молока и риса, проходит церемония приношения первых плодов. Составной частью праздника урожая во многих буддийских странах является театрализованное представление эпизодов из жизни Будды.

По традиции праздник отмечают два дня. В первый день люди нарядно одеваются и посещают храм, готовят национальное блюдо «Понгал» из риса, молока, фруктов и орехов. Подается «Понгал» с бананами и манго. Первую порцию кладут на банановый лист и совершают молитву в благодарность природе. Затем угощают соседей, друзей и родственников. «Понгал» символизирует плодородие. Второй день праздника носит название «Мату Понгал» (день крупного рогатого скота). В этот день воздается благодарность быку, который помогал людям возделывать рисовые поля. Животных моют, украшают цветами и разноцветными гирляндами из соломы. Иногда устраивают игры с быками, напоминающими испанскую корриду.

Праздник символизирует мир и любовь, свободу и единение народа.